

我省今年将全面实现省内就医无异地

新华社郑州5月10日电 家住河南济源市的李永利,近日在河南省人民医院给父亲办理了住院手续。此次来郑州就医与三年前不同的是,异地城镇医保不用回参保地报销,改善了过去病人从就诊医院到当地卫生部门及民政部门往返报销“几头跑”的状况。

从2013年起,河南省正式启动了城镇基本医疗保险省内异地就医联网结算工作。截至2015年底,全省18个省辖市、10个省直管县(市)已全部接入省级异地就医结算平台。今年,河南将进一步总结完善省内异地就医结算工作,全面实现省内就医无异地。

实行联网结算后,参保人员异地就医出院时,只需支付医疗费用应由个人现金支付的部分,而医疗费用应由医保基金支付的部分,由就医地经办机构与定点医疗机构结算。仅2015年,通过省级异地就医结算平台办理出院结算19万余人次,医疗费用总额4.35亿元,医保支付3.26亿元。

“像李永利父亲这种情况,其实是省人民医院提前垫付了他的报销款,然后再和济源市结算。这样一来,病人就不用再奔波了。”河南省人力资源和社会保障厅医疗保险处副处长张秀玲说。

与此同时,河南省还积极推进新农合跨

区域即时结报。据统计,2015年,河南省享受跨区域即时结报的住院参保患者达到136.29万人次,全省开展跨区域即时结报的省级、市级医疗机构195家,跨区域即时结报已成为参保患者常态化补偿模式。

为使参保农民最大限度地享受医保政策,劳务输出大省河南的跨区域结报的范围正在不断拓展并领跑全国。从2008年开始,河南省各地相继在北京、江苏、山东、福建和广州、深圳等地设立了近百家农民工定点医疗机构,外出务工农民可以就地就诊、就地报销,并享受与原籍地县级医疗机构同样的报销补偿政策。

经济蓝皮书: 今年我国经济 预计增长6.6%-6.8%

本报讯 昨日,由中国社会科学院经济学部及社会科学文献出版社共同举办的《经济蓝皮书春季号:2016年中国经济前景分析》发布会在京举行。

2016年是中国“十三五”规划的开局之年,也是全面建成小康社会决胜阶段的开局之年,做好“十三五”第一年的工作十分重要,有助于为“十三五”开好局、起好步。在坚持稳中求进、改革创新背景下,在传统动能与新经济、新动能的共同作用下,经济运行的内在稳定性正在逐渐巩固和增强。

蓝皮书预计2016年中国经济增长6.6%-6.8%,主要考虑是:尽管我国经济面临下行压力,但经济持续增长的支撑基础和良好条件没有改变;2016年积极财政政策将加大力度,稳健货币政策将更加灵活适度;房地产投资显现触底企稳迹象;以新技术、新产业、新业态、新商业模式为代表的经济增长新动力正在加速形成。

(晚综)

房贷断供 “房姐”龚爱爱 被索赔近800万元

本报讯 著名“房姐”龚爱爱又陷官司。记者昨日上午从北京朝阳法院获悉,龚爱爱位于朝阳区三里屯的两处房产自2015年4月起未偿还银行贷款,华夏银行股份有限公司北京奥运村支行(简称华夏银行奥运村支行)要求龚爱爱清偿贷款本息、罚息、欠息复利等合计796.6万余元,并要求就房屋拍卖款优先受偿。据悉,这两起案件将于5月17日开庭审理。

据了解,这两处房产分别由原告银行向龚爱爱提供贷款624万元和642万元,房产位于朝阳区三里屯SOHO,贷款期限自2010年5月6日起为10年,贷款利率为年利率6.534%,以等额本息还款法还本付息。

朝阳法院受理案件后,在传唤龚爱爱的过程中始终未能直接与其取得联系。多方联系无果后以特快专递方式向其邮寄诉讼材料,均因查无此人被退回。后依法公告送达,同时为穷尽送达方式,保障龚爱爱合法权利,朝阳法院委托其户籍所在地陕西省神木县法院代为送达。

据悉,法院公告已于3月2日见报,依据公告,起诉状副本、开庭传票、证据材料至5月1日已视为送达,5月16日龚爱爱依法享有的答辩期将届满,依据法院公告,两起案件将于答辩期后的第一个工作日即5月17日开庭审理。

(新京)

泰宁泥石流灾害: 已发现35具遇难者 遗体 尚有1人失联

本报讯 泰宁泥石流灾害发生地开善乡池塘村的搜寻搜救工作仍在继续。昨日上午,又联系上2名人员,搜寻到1具遇难者遗体。截至昨日13时,施工方最初提供的41名失联人员名单中,共联系到5人、发现35具遇难者遗体。目前,还有1人失联。

(新华)



4月份CPI 同比上涨2.3%

5月10日,市民在郑州市纬四路菜市选购蔬菜。当日,国家统计局发布数据,2016年4月份,全国居民消费价格总水平同比上涨2.3%。新华社记者 李博 摄

四部门:调整出租车等5大行业油补政策 改变油价补贴与用电量挂钩机制

新华社北京5月10日电 记者10日从财政部了解到,经国务院同意,财政部、交通运输部、农业部、国家林业局四部门近期联合发布通知,明确对城市公交、农村客运、出租车、渔业、林业等行业油价补贴政策进行调整,从而改变油价补贴与用电量挂钩的机制,促进行业健康稳定发展。

根据发布的《关于调整农村客运、出租车、远洋渔业、林业等行业油补政策的通知》,调整从2015年1月1日起开始实施,旨在健全支撑保障和激励约束机制,充分发挥市场在资源配置中的决定性作用,推动农村客运等五大行业调整和发展。

具体来看,此次调整将按照总量不减、

存量调整、保障重点、分类处理的思路,以2014年为基数,将农村客运、出租车行业油价补贴转为一般性转移支付,由地方统筹用于支持公共交通发展、新能源出租车、农村客运补助,水路客运行业结构调整等;将远洋渔业油价补贴并入现有中央财政船舶报废拆解和船型标准化补贴,对国际渔业资源开发利用和渔船更新改造等能力建设给予支持;将林业油价补贴并入现有中央财政林业补助资金,并按有关规定统筹使用。

据了解,为支持配合2006年石油价格形成机制改革、2009年成品油价格和税费改革,2006年至2014年,中央财政累计安排城市公交、农村客运、出租车、渔业和林业

等5大行业油价补贴资金5040亿元。但油价补贴政策实施10年来,补贴规模刚性增长,补贴机制趋于僵化,补贴效应逐步减弱,亟须调整。

财政部有关负责人表示,改革调整油价补贴政策,不仅是财政管理理念、支出结构和管理方式的一项重大变革,而且是推动供给侧结构性改革和绿色发展的必然要求。

在政策实施方面,通知称,各地要继续实行油价补贴政策落实工作“省长负责制”,建立健全政府统一领导,相关部门各司其职、协同配合的工作机制,明确职责分工,细化实施方案,确保改革调整工作顺利推进。

今年我国将搬迁200万以上贫困人口

新华社北京5月10日电 针对一些贫困地区不具备基本的生存条件或是生态环境比较脆弱,今年我国计划实施200万以上贫困人口的搬迁工作,促进脱贫解困。

这是记者从国务院新闻办公室10日举行的新闻发布会上获悉的。

国务院扶贫办主任刘永富在会议上表示,当前我国有很多贫困人口居住的地方

不具备基本的生存条件,或者生态环境比较脆弱,搞开发容易破坏生态环境。对于这两种情况,我国将搬迁1000万人。

据介绍,目前贫困人口的搬迁主要有三种形式。第一种是向县城和中心乡镇搬迁,这些地方有比较成熟的公共服务,便于贫困人口上学、就医、打工等;第二种是搬迁到经济开发区、工业园区并盖好保障房,每家保

证一人以上通过培训能够就业;第三种是仍然在当地,但搬到离公路或水源近的地方,就地改善贫困人口的生产生活条件。

刘永富表示,今年是这项大规模搬迁行动的起步之年,计划搬迁200万人以上,积累经验后再逐步提升。相比以前的贫困人口搬迁工作,今后将加大投入力度,实施更加优惠的政策。